

Только что окончилась конференция и новый состав институтского бюро собрался в комитете ВЛКСМ.

Ю. Еропкин, вновь избранный руководителем институтской комсомолии, полон новых планов. Намечается крупная реорганизация работы комсомольского коллектива института. На этой краткой «планерке» были избраны заместители секретаря по организационной (Н. Савчук) и идеологической (А. Молдаванов) работе.

17-я КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОКОНЧИЛАСЬ



С чего началось?

17-я конференция началась с плохой организации. Не придал торжественности этому важному событию в жизни института и зал, не оформленный вовремя. Несколько разрушена была торжественность и запоздавшей, через сур пропажи последней раздачей мандатов, и тем, что из-за спешки не все делегаты получили мандаты.

ПОЧЕМУ ЖЕ ВСЕ СПОКОЙНЫ?

Отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ Ю. Еропкина оказался довольно гладким и ровным. Очень много у нас хорошего: созданы лекторские группы, много интересного делают филологи, в смотре заняли 3 место. Правда, есть у нас и недостатки: недостатки в организационной работе — формально за работу отвечал Б. Свидерский, но работал он плохо, а потому и многие собрания проводились плохо.

Много говорилось об успеваемости, о процентах летней и зимней сессии, о научной работе. Вопросы все очень важные, но почему же ребята сидели с такими безучастными лицами, почему занимались педагогикой математики и читали книжки ребята с

НУЖНА ИНФОРМАЦИЯ!

Серьезный вопрос поднял секретарем комсомольского бюро филфака Г. Сокур: нам нужно информационное бюро, нужен информационный центр, ведь случается еще, что мы

АКТИВ НАДО УЧИТЬ!

Очень показательно, что на конференции в выступлениях многих делегатов прозвучала настоятельная потребность в создании школы комсомольского актива. «Необходимо учить комсомольского актива», — говорит Г. Сокур. — В этом году комсомольский актив

Добавим еще, что конференция началась с опозданием на полчаса и что виной проблеме последних рядов стала ребром и здесь: делегатам никак не хотелось оставлять насиженные места в последнем ряду и передвинуться вперед. Кстати, явка делегатов была тоже далеко не стопроцентной.

ПОЧЕМУ ЖЕ ВСЕ СПОКОЙНЫ?

другого факультета? Впрочем, ответ на этот вопрос, пожалуй, можно найти во многих последующих выступлениях студентов и преподавателей. Суть можно выразить в нескольких словах: комсомольский секретарь рассказал о делах, которые по большинству не являлись начинанием комсомольцев. Все это была инициатива парткома, преподавателей. По-видимому, секретарию при подготовке отчета надо было продумать, от кого исходила инициатива везде дел, которые он перечислил, и ком в них были комсомольцы: заводчики или исполнители. В целом, конечно, отчет отразил оживление комсомольской работы в институте (в сравнении с прошлым годом).

пропускаем какие-то очень важные вещи мимо себя.

Нам нужны перспективные планы. Мы, к сожалению, живем очень часто одним днем, не думая о будущем.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ СТРОЙОТРЯДАМ!

Нужно избежать случайности при наборе ребят в стройотряды. Здесь роль комитета должна быть особенно значительной. Надо подбирать комсомольцев с учетом их возможностей, умений. Не следует повторять ошибок прошлого года, когда команда и комиссара отряда подбирали в последний день. В этом вина комитета ВЛКСМ.

А ЧТО МЫ САМИ СДЕЛАЛИ?

Мы очень много говорим, что комитет не делает того и этого. А давайте посмотрим, что мы-то собой представляем. Так началось выступление Светы Галл-Савальской, секретаря комитета исторического факультета. Много ли ребят по-настоящему интересуется комсомольской жизнью института, принимает в ней участие? Не засели ли нас иждивенческие настроения? Юра Еропкин говорил о том, что в смотре заняли 3 место. Но чьими руками оно завоевалось? Даже в организационной работе принимали участие все, кроме комсомольцев. Занавес подшивали чле-

ны парткома. Это ли не грустно? А ведь именно комсомольцы должны стать организаторами подобного рода дел. А комсомольцы, даже активисты, часто не могут пошевелиться, не получив соответствующего указания от комитета. В результате такие замечания на конференции:

— Если бы комитет дал указание делиться опытом работы в стройотряде, то мы бы...

— Если бы комитет дал указание оживить работу, то мы бы...

— А сами-то мы что же? Когда же нас не надо будет за руку водить?

и

ботников, прошедших годовую школу, сменили неопытные, работа никак не могла настроиться на ровный тон.

Впереди два года работы

И. Зверянский, секретарь Центрального райкома ВЛКСМ, отметил как новую сторону работы организации повысившийся уровень самокритики. В самом деле, если раньше в предложениях по докладу высказывались чисто конструктивные замечания, то выступления Г. Сокур, С. Галл-Савальской являются

образцом по-комсомольски бескомпромиссного подхода к проблеме.

И наконец заключительное интервью с Ю. Еропкиным:

— В соответствии с решениями XV пленума ЦК ВЛКСМ теперь у нас выборы будут происходить с интервалом в два года. Это создаст некоторые затруд-

нения; четверокурсники будут выбывать из бюро автоматически. На их место будут добываться комсомольцы из числа первокурсников по рекомендациям факультетов. Существовавшая раньше годовая смена состава бюро во многом мешала нашей работе: создавалась текучесть кадров, грамотных ра-

ботников, прошедших годовую школу, сменили неопытные, работа никак не могла настроиться на ровный тон.

Что касается реорганизации работы бюро, то, в общих словах, она будет построена по принципу райкома. Важнейшим нововведением будет сектор обмена опытом (зав. сектором В. Н. Худаков). Учли и связь бюро с многотиражной газетой: ответственный секретарь редакции С. Мамаева избрана в состав бюро.

М. БЫШКИН.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФОРМЫ РЯДОМ!

Скоро 50-летие комсомола и к нему надо достойно подготовиться. А ведь у нас в институте много ветеранов комсомола, говорит В. Б. Берелович, так почему же не заинтересуются комсомольцы этим, почему до сих пор никто не встретился со старыми комсомольцами, почему даже работа секции истории комсомола на научно-студенческой конференции не привлекла внимания студентов?

И каких интересных форм работы искать, когда они под рукой, надо только работать!

РАЗГОВОР ОКАЗАЛСЯ СЕРЬЕЗНЫМ

Пожалуй, большинство выступлений в прениях были все же серьезными, деловыми; комсомольцы говорили не о мелочах, а о деле, не обтекаемо, а совершенно конкретно. В этом смысле, думается, разговор пошел на пользу.

Заслуженной явилась удовлетворительная оценка, данная работе комсомольской организации за отчетный период.

Избран новый состав комитета и утвержден

состав комиссий при комитете.

Отчет подготовлен С. МАМАЕВОЙ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТИЙНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТОВ И РЕКТОРА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

№ 18 (110)

Пятница, 17 мая 1968 года

Год издания IV

Цена 1 коп.

СОБРАЛИСЬ

На повестке дня — организационные вопросы. Приглашаются все секретари курсовых и факультетских бюро.

Ясно всем, что существующая этика не позволяет формулировать приглашение в tone призыва. Но ясно и другое: если заседание организационного характера и новый комитет только-только приступил к работе, явка комсомольского актива строго обязательна. Жаль, что не все поняли это, и на заседании комитета ком-

БЫЛО, НО...

сомала 14 мая не было секретаря с исторического, художественного — графического, физического факультетов. А присутствие их было бы очень нужным. Ведь шло обсуждение конкретных мер по устранению недостатков в комсомольской работе, отмеченных на конференции.

С напутствием новому составу комитета на заседании выступил секретарь парткома В. М. Самосудов.

СПАСИБО!

У нас в институте трудится на кафедре истории КПСС преподаватель, доцент Михаил Васильевич Наумов. Мы, студенты-государственники, очень благодарны за глубокие знания, которые мы получили, работая с ним. Он уделял нам много внимания, занимался, не считаясь со своим свободным временем, здоровьем, отдохном.

Михаил Васильевич очень много занимается общественной работой. Он очень много делает для студентов-заочников, выезжают в непогоду, консультирует, проводит семинарские занятия. Он настоящий подвигом своего дела: для студентов везет массу литературы, брошюры. Его часто можно видеть в гостях у пионеров, комсомольцев.

Его лекции глубоки по содержанию, интересны, актуальны.

Желаем Вам, Михаил Васильевич, доброго здоровья и творческих успехов в работе!

СТУДЕНТЫ-ЗАОЧНИКИ 6 СПЕЦКУРСА БИОЛОГИЧЕСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ.

ПОЗДИ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ, А ВПЕРЕДИ...

На этих двух снимках вы видите едва ли не самые волнующие минуты в жизни студентов: распределение. Страги, но доброжелательны лица членов комиссии (верхний снимок). Внимательно и чуть грустноглядят в лица питомцев преподаватели естественно-географического факультета. Перед ними уже не ребятишки только со школьной скамьи, а учителя. Работать они будут с радостью, в это верят их преподаватели. Не случайно такими удовлетворенными выглядят ребята, выбравшие район, в котором будут работать. Нижний снимок: Нелли Ильченко расписывается за свою «точку». Из нее выйдет добродушный учитель. До этого времени осталось совсем немногого — всего госэкзамены. Успешной сдачи!



Фото А. Иванова.

СПОРТИВНАЯ СТРАНИЦА

НА ПУТИ К ПОБЕДЕ

(Фоторепортаж А. Иванова)



Это наша лидирующая тройка: Б. Аксенов, Ф. Якушев и В. Большаков.



Самый волнующий момент — финишная черта пересечена.



Пришла пора пожинать лавры.



Вот они — победители!

Объявление

23 мая в 19-00 в областной библиотеке им. А. С. Пушкина состоится конфе-

ренция - обсуждение «Литературной газеты». В нем примут участие сотрудники газеты. Приходите!

БИБЛИОТЕКА.

Определены победители только что закончившегося комсомольско-профсоюзного кросса института. Впервые общекомандную победу одержали студенты исторического факультета, им вручен переходящий кубок. На втором месте трехкратный обладатель кубка — команда филологического факультета и на третьем — математический факультет. В личном зачете у девушек на дистанции 1 км звание чемпионки выиграла студентка I курса математического факультета Люба Олифер с результатом 3 мин. 16 сек. Чемпионка прошлого года Надя Посулиди (естествен-

КУБОК У ИСТОРИКОВ

венно-географический факультет) показала второе время — 3 мин. 20 сек., и третий результат у Люды Кимейши. Выпускнику Федору Якушеву удалось победить в соревновании у мужчин, стартовавших на дистанции 2 км, — 5 мин. 45 сек.

Студент 5 курса естественно-географического факультета Василий Большаков опередил на финише нашего ветерана Болеслава Аксенова, его результат 5 мин. 53 сек., у Аксенова — третье время, а четвертое — у историка Анатолия Макотры — 6 мин. 12 сек. Победителям вручены ленты чемпионов, дипломы и призы. Я. ФЕДОРОВ.

ВНОВЬ ТРЕТЬИМИ

стали спортсмены института на традиционном кроссе «Буревестника». Лишь спортсмены института физкультуры и сельскохозяйственного института опередили наших легкоатлетов.

СУДЬБА КУБКА

По инициативе студентов и профкома в прошлом году были проведены соревнования между общежитиями в честь Дня Победы. Победителю вручался кубок Победы. Соревнования проводились по 3 видам: баскетбол, волейбол, футбол. Победителем первого разыгрывшего кубка стала дружная команда общежития № 1, но в этом году кубок достался общежитию № 2.

Как же проходили эти соревнования? Первыми встретились баскетболисты. Игра должна была получиться интересной. Но... Этому помешало необъективное судейство. Игроны нервничали. В итоге победила команда общежития № 2.

Наша команда, болельщики возлагали большие надежды на волейбол. И не случайно. В составе команды — почти вся сборная нашего института. Игрошки вышли на площадку, заранее уверенные в победе. Первая партия — поражение. Вторая — опять поражение. В итоге наша команда проиграла встречу по волейболу 1:3.

Победа была одержана противником в борьбе и вполне заслуженно. А команда общежития № 1 стыдно было проигрывать. Одеят майку сборной — еще не говорит о том, что победа уже в руках. За эту победу надо бороться. Об этом забыли наши ребята.

Что же случилось? Почти вся команда сыграла очень вяло. Эта встреча и решила исход борьбы.

Наши девушки проиграли и в волейбол, и в баскетбол.

ФИЗКУЛЬТУРА

и спорт

ЮБИЛЕЮ КОМСОМОЛА

Легкоатлеты института приняли участие в эстафете, посвященной 50-летию Ленинского комсомола. Этот первый старт нашей сборной оказался успешным — третье место среди вузов города. Особенно

хорошо пробежали свой этап Болеслав Аксенов, Василий Большаков, Анатолий Мартынов, Надя Посулиди, Анатолий Шульгин, Владимир Якоби и Вера Зимина.

ВЕТЕРАНЫ СПОРТА

ЭТО НУЖНО ЛЮДЯМ

Человек, по-настоящему полюбивший спорт, не расстается с ним никогда. И даже если приходится сходить с дюроками, с ринга, с лыжни «по старости», — я не случайно взял это слово в кавычки, — настоящие спортсмены остаются молодыми, несмотря на возраст. Ведь главная сила спорта в жизнерадостности, оптимизме и хорошем настроении. Вот почему они всегда остаются рядом, их всегда можно видеть на стадионе, на любых соревнованиях. Бывшего спортсмена нетрудно узнать: у него особый вид, особый взгляд, потому что для него соревнования — не зрелище, а он сам мысленно участвует в них: рвет финишную ленту, кладет на лопатки соперника или метким броском посыпает мяч в кольцо — точно так же, как это он делал 5, 10, 20 лет назад.

Трудно, очень трудно для спортсмена оставить активный спорт. Вот уже третий год Болеслав Исавевич Аксенов, теперешний тренер лыжников нашего института, грозится не выходить больше на лыжи и беговую дорожку. Но наступает осень, и все забыто. И снова лыжня, а ведь уже тридцать шесть, хотя в этом случае вернее сказать: только тридцать шесть! Более десяти лет Болеслав — лидер наших лыжников и легкоатлетов, и редко, когда уступает он своим более молодым соперникам.

Вспоминаются зональные соревнования в Нижнем Тагиле, когда Болеслав стал победителем в беге на 1500 м — и не просто победителем, а еще и установил личный рекорд — 4 мин. 13 сек., — и это в тридцать шесть лет! Невольно восхищаешься этим человеком и по-хорошему завидуешь трудолюбию, выносливости, силе воли.

Все хорошие качества в че-

9 мая, в праздник Победы, проходила встреча по футболу. Эта встреча ничего не могла изменить, но для нашей команды она была очень важной — это был матч — престиж. Игроны отнеслись к нему со всей серьезностью. Игра проходила очень интересно и в быстром темпе. Наши соперники не смогли организовать оборону своих ворот. Якоби, Васильев, Байчурин, Якушев, Галинин, снова Якушев — дважды и снова Байчурин — в общей сложности восемь раз поразили ворота соперников. Матч закончился со счетом 8:5 в пользу команды общежития № 1. Молодцы! Однако кубок на 1968—69 учебный год прописался в общежитии № 2.

Соревнования в честь Дня Победы закончились. Интерес к этим соревнованиям со стороны студентов был большой. При улучшении организации, судейства эти соревнования займут важное место в спортивной жизни нашего института. Для повышения интереса к кубку можно проводить соревнования в два круга — зимой и весной.

П. БАРАНОВСКИЙ.

А. Юдахин

КРОСС

Так птицы надоели веткам,
А гонщик треку,
Бежало десять человек,
И я был третьим.
В лоб кулаком стучала кровь,
Брала усталость.
Как я люблю весенний кросс
До старта!
Ходили игры ходуном,
Стопа, как ластик,
И мне, как будто Годунову,
Хотелось власти.
Кругом колдобины на поле,
А мы парили,
Так поезд обгоняет поезд
По параллели.
Шел тополинный пух по ветру,
Как будто перья.
Бежало десять человек,
И я был первым.

За редактора Ю. ПЛОТОВ.

НА СНИМКЕ: дистанция позади.

Фото В. Большакова.

